
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 897
van TINE VAN DER VLOET
datum: 3 juli 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Persoonsvolgende budgetten (PVB's)  -  Onderbenutting (2)

Tijdens de gedachtewisseling met het Vlaams Agentschap voor Personen met een 
Handicap (VAPH) over persoonsvolgende financiering (PVF) op 2 mei jl., werd er over de 
onderbenutting gesproken. De administrateur-generaal van het VAPH, James Van 
Casteren, zei dat het VAPH de onderbenutting aan de hand van intensief studiewerk heeft 
geobjectiveerd.

Daarnaast gaf het VAPH aan onderhandeld te hebben met het Departement Financiën en 
Begroting. Om met de onderbenutting meer budgetten te kunnen toekennen, moet het 
departement ermee akkoord gaan dat het VAK (vastleggingskrediet) van het VAPH 
verhoogd wordt, zodat het VEK (vereffeningskrediet) vollediger kan worden ingezet. Het 
departement is er uiteindelijk mee akkoord gegaan om een deel van de onderbenutting 
opnieuw in te zetten.

Aan het einde van de gedachtewisseling zei de minister dat er door onderbenutting meer 
budgetten kunnen worden toegekend. De minister hoopt op een bedrag van 30 à 35 
miljoen euro.

Op 2 juni 2023 stelde ik schriftelijke vraag nr. 752 over dit onderwerp. Ik vroeg of de 
minister meer duidelijkheid kon geven over die 30 à 35 miljoen euro. De minister schreef 
in haar antwoord dat er vanuit het totale bedrag van de onderbenutting circa 30 miljoen 
euro zal kunnen worden aangewend voor andere doelgroepen, met name jongeren en 
jongvolwassenen met specifieke zorgnoden.

Kan de minister meer duidelijkheid geven over wat ze met de circa 30 miljoen euro zal 
doen? Welke jongeren en jongvolwassenen met specifieke zorgnoden zal de minister 
ermee verder helpen? Om hoeveel personen gaat het? Wat is de timing? Graag ontvang 
ik hier meer duidelijkheid over. 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 897 van 3 juli 2023
van TINE VAN DER VLOET

Op basis van gesprekken met de sector (zowel met afzonderlijke multifunctionele centra, 
de koepelorganisatie als bespreking op adviesorganen binnen het VAPH) zijn er op basis 
van het crisis- en investeringsplan een aantal acties voorgesteld, zowel op korte termijn 
als op iets langere termijn. Daarnaast worden er ook extra PAB’s ter beschikking gesteld.

Medio september vertrekt de oproepbrief naar de sector rond de acties op korte termijn. 
De acties op korte termijn zijn:

- Versterking van de huidige verzekerde bedden crisisverblijf om crisisbegeleiding te 
kunnen voorzien én intersectoraal tot een meer gelijk speelveld te komen

- Uitbreiding van de capaciteit crisisverblijf op basis van de noden in de diverse 
regio’s. 

- Voorzien van crisisbegeleiding om mobiel begeleiding aan te bieden tijdens of na 
trajecten

- Uitbreiding verblijfsmogelijkheden 5/7 naar 7/7 bij de multifunctionele centra. Deze 
uitbreiding gebeurt op basis van objectieve data beschikbaar binnen de systemen 
van het VAPH en Opgroeien en op een bevraging die het VAPH heeft georganiseerd 
tijdens de zomermaanden.

- Uitbreiding capaciteit ODB-units voor jongvolwassenen
- Uitbreiding consulentenwerking voor jongvolwassen

Op langere termijn (oproep later in najaar 2023) zien we de volgende acties:

- Ontwikkelen van een aantal specifieke plaatsen waar we de expertise van VAPH, 
Opgroeien en GGZ verknopen om zo voor kinderen en jongeren waarvoor de 
reguliere capaciteit onvoldoende is maar er (nog) geen nood is aan langdurige 
intensieve trajecten. Deze piste wordt nog in nauw overleg met de federale overheid 
verder uitgewerkt en zal op latere termijn opstarten.

- Uitbreiding capaciteit schoolvervangende dagopvang en verblijf bij multifunctionele 
centra waar de noden het hoogst zijn (doelgroep maar ook op basis van bv. 
regionale tekorten). Hiervoor zijn de besprekingen lopende.

- Proeftuinen voor ondersteuning voor jongvolwassenen die gebruik maken van het 
buitengewoon onderwijs maar niet van een MFC. Dit wordt in samenwerking met 
onderwijs opgesteld.

Voor deze acties zijn volgende budgetten voorzien binnen het crisis -en investeringsplan:

Actie Budget
Crisis (verblijf, begeleiding, intersectorale 
units):

7,4 miljoen (voor de intersectorale units 
kunnen daar nog middelen vanuit de 
federale overheid bijkomen, de 
besprekingen zijn lopende)

Uitbreiding 5/7 naar 7/7 verblijf MFC: 2,5 miljoen euro



Uitbreiding MFC (schoolvervangende/ 
versterken capaciteit) MFC

6,65 miljoen euro

Jongvolwassenen 2,5 miljoen euro

Deze budgetten kunnen, afhankelijk van het aantal en de inhoud van de ingediende 
dossiers bij de diverse acties, nog onderling verschuiven.


